

8月16日下午,一场新闻发布会在慈溪市彭桥村文化礼堂举行。不同于一般发布会,这次发布会的主角是慈溪中学2020届三班学生,发布对象除了记者,更多的是同窗、老师,还有闻讯而来的家长。

他们发布的内容是一首名为“星辰初昼,逐梦奔走”的毕业歌MV。只是,这场发布会没有经纪人操办,全程由学生一手筹划、组织。

□现代金报 | 甬上教育 记者 林涵茜 实习生 钱欢

# “哪怕赤手空拳,也要改变这世界”

## 慈溪中学学霸班发布原创毕业歌MV



现场

毕业照。受访者供图

### 为毕业歌开新闻发布会 慈溪中学头一回

本报记者是受邀参加的为数不多的记者之一。

在现场,记者看到,这场发布会很有模有样,有发布台、有舞台背景、有灯光、有鲜花、有主持人,布置得很是温馨。

发布形式更是别出心裁。“两万六千八百圈,时针转送旧华年。而今跨马欲扬鞭,此去何时再相见……”一开场,五位少年就用温暖的声线,低吟浅唱开始发布。

这首歌凝结了一群少年心血,当歌声响起,负责拍摄的潘思学回想起那段时光,“仿佛又回到那段奋笔疾书的日子。拉开窗帘,阳光洒进来的那一刻,是希望的感觉。”

在媒体提问环节,词作者黄赞宇和余涛同学作为代表答记者问。

谈及创作歌曲的初衷,余涛坦言是受到18届的学长影响,想像他们一样以一首歌曲来纪念慈中三年的点点滴滴,作为礼物送给三班人。

“为了照应歌词‘吹皱一池水’,MV中有湖面泛起涟漪的场景,但其实那天没有风,一圈圈涟漪都是‘人工制造’。”当记者问到MV拍摄中的有趣故事和小困难时,余涛当即打开了话匣子,“我们为了一个镜头在烈日下绕操场跑了好几圈。”

当音乐随着MV的播放响起时,台下的观众也激动起来。

慈溪中学副校长兼三班数学老师史利明老师感叹:“我今天不是副校长也不是老师,我代表30年前的自己,真的超级羡慕现在的你们!”

“歌曲MV里校园场景,勾起了我的回忆,慈中后辈的精神风貌和才艺才华也让我欣慰。”慈溪中学校友、慈溪市团市委办公室主任学少部马佳露部长表达了对这群少年人的赞赏。

发布会的最后,发布人还发起了百人大合唱,礼堂里的嘉宾全体起立,一起哼唱着旋律。台上青涩的少年笑颜粲然,晴朗婉转的歌声萦绕整个会场。



作词人发言。实习生 钱欢 摄

背后

### 这个爱“玩”的班级 最大特点就是凝聚力



运动会上一起陪跑。

为什么要制作一个毕业歌?为什么还要搞一个发布会?

“我们班是比较爱‘玩’的班级,常组织集体活动,参观企业、下地挖菜。这次音乐创作,又是一次能够发挥创造力的活动。”班长江婷婷告诉记者,“我们班最大的特点就是凝聚力,生活在三班能明显感觉到身边同学的包容和友善,大家愿意为了一个共同目标付出最大的努力。”

在很多同届的师生眼中,三班同学在集体活动上出奇地有班魂。高一运动会1500米长跑项目遇上大雨,许多班级都提前回了教室,操场很空旷,但三班同学虽然鞋湿透了,裤腿沾着水渍,却仍撑着伞高声呐喊“我们等‘英雄’跑完全程!”

这超强凝聚力是从一次又一次的实践活动中锻炼而来,不管是学校里大大小小的活动,还是每年寒暑假班级家委会组织的参观体验活动,他们都积极参与。

“高一寒假,我们家委会组织了一次正大集团的参观活动。”家委会副主任方禹哲妈妈告诉记者,“我们带孩子参观了正大鸡场、立体栽培大棚,感受高科技带来的生产效率提升。中午自己动手包饺子,培养孩子们的生活技能。”

可以说,三班是一个会玩也会学的班级。“这个班的孩子对待学习和生活的态度,是充满热爱,充满希望的。”班主任沈天文老师评价,“我希望他们能一直保持一颗年轻的心,加上慈中弟子强大的学习能力、创造能力,在将来完全有能力改变世界。”

期待



MV拍摄花絮。

### 支持他们逐梦 做一个挺拔的人

制作毕业歌曲在慈中或许不是件新鲜事,可为歌曲召开新闻发布会却是头一遭。这群富有朝气和梦想的学霸少年,从来不惧挑战自我。

其实在慈溪中学,这个班级还是出了名的666班级,这个数字不只是赞扬他们优秀的网络流行语,还是他们班的高考平均分。

高考前一次晚自习前,一道数学压轴题让同学围聚在一起,两位“大佬”七嘴八舌地说着各自的思路,让围观同学抚掌称“强”。一看两人的答案却不同,场面一下子热烈起来。正当双方争执不下时,结果戏剧性反转,原来题目本身出现了错漏。列着各种算式的草稿本在班里疯狂传递,无情地“鞭答”出题者的粗心大意,直到回寝洗漱,他们还在叽里咕鲁地发表感想。

班长江婷婷说:“高考前的几次假期,我们在教室关着门窗举行班会,彼此鼓励打鸡血。我想我们取得优异成绩,也和班级超强凝聚力有关。”

“哪怕赤手空拳,也要改变这世界。”这是三班的班训,是班主任对他们的期许,也是每一个三班学子对自己的砥砺。短短一句歌词,道出了少年人心胸里的浩瀚宇宙、灿烂星河。

史利明副校长说:“现在的高中学生有情怀、有梦想,并且很幸运地生长在社会全力支持他们逐梦的年代。学校希望未来的他们,不仅要读有字的书,也要读无字的书,在实践中锤炼思维增长见识,做一个挺拔的人。这也是学校为何支持孩子们举办这项活动的初衷。”